

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 1.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
az udvarban.

A fizetésrendezés kérdése.

A városi tisztviselők és alkalmazottak fizetésrendezésének ügye, mely a lelkeket lázas izgalomban tartja mostanság, lassanként közeledik a végleges megoldás felé. — Mindenki örömmel látja, hogy a bizottság végre komolyan fogott a munkához. A fizetésrendezés méltányos elintézése a város egyenes érdeke.

Csak olyan tisztviselőtől és alkalmazottól várhatunk lelkiismeretes, pontos munkát, kinek existenciája biztosítva van. Nem csodálható tehát, hogy a mai állapotok elégedetlenséget keltettek úgy a tisztviselői karnál, mint a város egyéb alkalmazottainál és a rendőr-legénységénél.

Tekintetbe veendő, hogy a városi tisztviselőknek igen széleskörű társadalmi kötelezettségeik vannak, melyek elvállalását meg nem tagadhatják. Hogy csak egyet-kettőt említsünk, van Debrecenben jó egy néhány kör és egyesület: van tehát Műpártoló Egylet, Zenekedvelők köre, Jogász- és Tisztviselő kör, Kaszinó, Csokonai-kör, Polgári-kör, Védő Egyesület stb. Ezek mindegyike elvárja a tisztviselőktől, hogy belépjenek tagjaik sorába. Ha pedig jótékony célra gyűjtenek, akkor a kiindulási pont mindig a városháza, sőt a jótékony célú mulatságok jegyeit is itt lehet a legnagyobb tömegben elhelyezni. Tehát a méltányosság megköveteli, hogy ezekre tekintettel legyünk.

Viszont a fizetésrendezésnél a kicsinyek érdeke védelmének is a lehetőségig érvényesülnie kell. Ha a tisztviselőknek megadjuk az őket megillető, méltányos fizetést, akkor nem szabad felednünk azt, hogy hasonló köteleességünk a kishivatalnokoknak, hajduknak és a rendőr-legénységnek is biztosítani a gondtalan megélhetést.

Ezek azok a szempontok, melyekre a szervező bizottságnak folytonosan tekintettel kell lennie, ha a jogos követelményeknek és a város érdekeinek meg akar felelni.

Az ev. ref. egyháztanács ülése.

Külsőségi temetkezések ügye.

Tanítók fegyelmi je.

Az ev. ref. egyház presbiteriuma vasárnap délelőtt az egyház tanácstermében ülést tartott, melyen a tanítók ismert ügye és a külsőségi temetések dolga került tárgyalás alá.

Az ülés lefolyásáról részletes tudósításunk a következő:

Jóval tíz óra után nyitotta meg Kiss Albert lelkészelnök az ülést s a megjelent presbiteriek üdvözlése után a múlt presbiteri gyűlés jegyzőkönyvét hitelesítették. Előadó felolvassa ezután a Dávidházi János esperes körlevelét, mely a protestáns sajtó céljaira szolgáló gyűjtést ajánlja s véleményezés végett kiadja a körlevelet a lelkészi karnak.

Somogyi Pál főjegyző jelentést tesz a tanítótestületnek a konfirmációra és az ismétlődő iskolai vallás-tanításra vonatkozó állásfoglalásáról, mely szerint a tanítók a vallás- és konfirmáció tanítását megtagadták.

A küldöttség a tanítótestület ezen állásfoglalásával az egyházi törvények megsértését látja, mert ezek világosan kimutadják, hogy a tanító köteles tanítványait a konfirmációra előkészíteni abban az osztályban, amelyben a növendék 12-ik életévét betölti. A tanítók ezen köteleységüket elmulasztották, sőt ezt egész határozottan megtagadták. Ennélfogva mindazon tanítókkal szemben, kik ennek e renitenskedésnek kezdeményezői voltak s ezt az indítványt szavazataikkal elfogadták s érvényre jutása mellett közreműködtek, a fegyelmi eljárás megindítását hozza javaslatba. Előadó a vélemény elfogadását hozza javaslatba, amit a gyűlés egyhangulag el is fogadott s a vizsgálat megindítása végett az egyházkerületi bírósághoz felterjesztetni rendelt.

Ormós Lajos tanító hasonló ügyében a kiküldött bizottság külön fegyelmi vizsgálat elrendelését indítványozza.

Juhász Ignác és Szele György a fegyelmit mellőzni kívánják, mert nem látnak okot ennek elrendelésére.

Márton Imre javasolja, hogy a fegyelmi eljárás ne külön indítással meginduljon, hanem az ő ügyében hozott végzéssel csatoltassanak a tanítótestület ügyében betervezett iratokhoz s ezzel együtt nyerjenek elintézés.

A gyűlés Márton Imre indítványát fogadta el.

A külsőségi temetések ügyében előadó javasolja, hogy a presbiterium átiratban kérje az egyházkerületet, hogy a külterületen történő temetésekre vonatkozó rendeletét, mely a közönség körében igen nagy elkeseredést keltett, vonja vissza annál is inkább, mert ezt a kertségek lakosai is már többször kérték.

A gyűlés elfogadja egyhangulag előadó javaslatát s reméli, hogy az egyházkerület méltányolni fogja ezen kérelmet s elrendeli a régi temetési gyakorlat visszaállítását.

A gyűlés Nagy László számvevőnek betegsége miatt egy havi szabadságidőt engedélyezett s több apróbb ügy elintézése után az idő előrehaladottsága miatt elnök az ülést déli 1 órakor bezárta.

Iparosképzés Debrecenben.

Szaktanulmányok jutalmánál.

A Technológiai m. kir. Iparmúzeum által ez idén először rendezett iparos továbbképző tanfolyam számtan-mértan és fogalmazási tantárgyaiból vasárnap d. e. tartott a záróelőadás, melyen a város és tanoncsiskolai felügyelő-bizottság részéről Bészler Károly, Fazekas Sándor és Dávidházy Kálmán, az ipartestület és iparos-kör részéről Scheibner Gyula, Varjassy Imre, Ungváry Mihály és Barta Mihály jelent meg, kik általában kedvező ítéletet mondtak a tanfolyam rajzokban és dolgozatokban bemutatott eredményeiről. A kiképzés végeztével a tanfolyam vezetője: dr. Rédei Rezső röviden beszámolt az eredményről s nagyjából vázolta azt a nagyszabású conceptiót, melynek kereteiben a keresk. miniszter ur megbízásából a technológiai iparmúzeum az iparoktatást munkálni kívánja.

Haladó korunk változott viszonyai között — mondotta tovább — a kisiparos egy olyan harc sorkatonasága, a kisipar egy olyan vértelen háború csatateré, a melyen három oldalról éri támadás a kisiparost s három irányban kénytelen állandóan védekezni. 1. A nagyiparral szemben, mely elnyeléssel fenyegeti. 2. A munkások indította osztályharcával szemben s végül 3. saját magával szemben: a kisiparostárs versenyharcában.

Ezt a hármas küzdelmet csakis az összes fizikai és szellemi erők vértetéssel lehet sikeresen állani.

Ezért kell tanulni, tanulni és folyton tanulni.

Méltóztassanak elhinni s ha nem hiszik el, tekintsenek körül az életben s meg fognak győződni arról, hogy a tudatlanság a legnagyobb és legdrágább fényűzés, melyet csak nagyon előkelő és igen nagy vagyoni urak engedhetnek meg maguknak büntetlenül.

Azok, a kik munkájuk és eszük révén akarnak és kénytelenek megélni, azoknak először is világosan és tisztán kell látniok, tanulniok, tudniok kell.

Ezután megköszönte a tanárok ügybuzgalmát, a tanulók szorgalmát s különösen kiemelte az önálló mestereket, kik annak a nemes és dicséretes gondolatnak büszke uttorói, hogy tanulni nem szégyen még akkor sem, ha az ember törvény és iparjog szerint befejezett és kész ember.

Végül azon jelles és buzgó iparossegédeknek, kik minden előadásra jelen voltak s ennek megfelelő jelles eredményt is tudnak felmutatni, kiosztotta az Igazgatóság által

Tavaszi cipő különlegességekben nagy választék.
Kobrack és Michelstädter cipők legolcsóbban kaphatók

ELFENBEIN és KLEIN
a nagytözsde mellett.

engedélyezett s a debreceni kamara által adományozott 10 és 5 koronás jutalmadjakat.

A tanfolyamon résztvevő önálló mesterek pedig egy-egy hasznos szakmunkát fognak buzdításul a tanfolyamtól kapni.

Tornaegyesületi közgyűlés.

Tisztújítás.

Március hó elsején tartotta évi rendes közgyűlését a Tornaegyesület a tagok igen élénk részvétele mellett. A tárgysorozat legkiemelkedőbb pontja a titkár jelentése volt, melyben az elmúlt év történetével foglalkozott. Mint legjellemzőbb adatot említjük fel a jelentésből, hogy az egyesület, országos hírű atlétái 117 nyeresiméjével az ország második egyesülete lett.

A megkapó, ötletes jelentést a legnagyobb elismerés honorálta. A pénztárosi jelentés, zárszámadás és költségvetés letárgyalása után következett a választmányok alapszabályok módosítására vonatkozó javaslata. A modern és sportszerű alapszabály-javaslatot egyhangú lelkesedéssel fogadták el.

Ezután megejtették a tisztújítást, a melynek eredménye a következő: Elnökök: Lestyán Adorján kir. tanácsos, dr. Magoss György városi főügyész. Ügyvezető elnök: Jánosi Zoltán. Alelnökök: Csóka Sámuel városi tanácsnok, Sztankovics János gazd. ak. igazgató, Tüdös János. Titkár: Szarukán Sándor. Másodtitkár: Zöld József. Pénztáros: Kiss Kálmán. Ellenőr: Zih Géza. Háznagy: Rudolfi Imre. Jegyzők: Fényes Jenő és Vadon Géza. Számvizsgálók: Gaszner Géza és Kovács Mihály. Mérnökök: Váradi Géza, Bacsó Pál, Hegedűs János. Orvosok: dr. Czákó Zsigmond, dr. Derekassy István, dr. Láng Sándor, dr. Hajnal Dezső. Ügyész: dr. Balogh Géza.

Választmányi tagok: Burger Izsó, dr. Horvay Róbert, Horváth Aladár, Czink Sándor, dr. Jászi Viktor, Mattyasovszky Andor, Nagy Kálmán, Vilmos Béla, Csink Aladár, dr. Radó Rezső, Gyürki Sándor, dr. Csűrös Ferenc, Töpler Ottó, dr. Szász Adolf, dr. Székely Árpád. Póttagok: dr. Csáthy Dezső, dr. Dzurilla Béla, Schirf Henrik, Móricz József és Szabó Gyula.

VÁRMEGYE.

Hitelesítő közgyűlés. Hajdúvármegye szombaton tartotta rendkívüli közgyűlését, amelynek jegyzőkönyvét *Wesprémy Zoltán* főispán elnöklése alatt a tisztikar tegnap délelőtt 10 órakor hitelesítette.

Bizottsági ülések a vármegyén. A központi választmány e hó 5-én, a közigazgatási bizottság pedig e hó 9-én délelőtt 9 órakor tartást.

A hajduszoboszlói iparostanonciskola rendezése. A hajduszoboszlói iparostanonciskola erre az iskolai évre 1450 korona államsegélyt nyert a kormánytól, a mi Hajduszoboszlón általános megnyugvást keltett, mert ez által az iparostanonciskola kívánt rendezése teljes megoldást nyert, a mennyiben a tanárok a kellő tiszteletdíjban részesedhetnek.

Ittas ember hősködése. Mint Szovát-ról jelentik tudósítónk, tegnapelőtt ott egy Sas nevű napszámos ittas fővel nagy rémületbe ejtette a szomszédokat és házbelleket. Revolvert húzott elő zsebéből s lelővéssel fenyegetett mindenkit. Csak nagy erőfeszítéssel sikerült a kezéből a fegyvert kicsavarani. Szerencsére kárt senkiben nem tett.

Halálos lépés az árokba.

Végzetes szerencsétlenség.

Megdöbentő, végzeteljes szerencsétlen véget ért Hajduszoboszlón az elmúlt szombaton Padrah Tóth István, 65 éves koru, idős földműves ember.

Ugyanis Debrecenből az esti 9 óras vonattal jött haza Hajduszoboszlóra. Koromsötét éj volt, úgy, hogy csak a legnagyobb vigyázattal lehetett az indóháztól hazafele menni, annál is inkább, mert az éji lámpák nem voltak felgyújtva.

Padrah Tóth István az indóháztól megindult hazafele; a Szeles csárdával szemben, közvetlen az indóház előtti gyalogjárón akart átmenni, amelynek nem volt karfája. A mostani esős idők az árkot némileg megtöltötték vízzel s ebben is mintegy fél ölnyre lehetett az iszapos víz. Padrah Tóth István, a ki különben is már öreg koránál fogva tehetetlen ember volt, az árokba bele esett s miután ott épen akkor nem járt senki, aki vergődését észrevéve segítségére sietett volna, a *félőles vízbe belefutott.*

Március hó 1-én a hajnali vonathoz menő emberek vették észre, akik a vasúthoz igyekeztek gyalogosan a városból, hogy egy paraszt ember fekszik az árokban. Már akkor a megmentési kísérletek eredményre nem vezettek, mert a pórul járt szegény ember a vízben arccal feküdve, teljesen élettelen volt.

Padrah Tóth István iránt az egész városban nagy a részvét. Mintegy 10 év óta különválva él a nejétől, elhagyatott állapotban.

G. Tóth János rendőrkapitány és dr. Kiss Sándor városi orvos a vizsgálatot megejtették, azonban semmi külső sérülést, erőszak nyomát nem találták a szerencsétlen emberen.

VÁROSHÁZA.

Király Gyula kitüntetésé.

Tiszteletére lakoma lesz.

Már hirt adtunk a minap arról, hogy Király Gyula gazdasági tanácsos a III. osztályu porosz korona rendjelet kapt, amiért a múlt évben itt járt porosz tábornokokat kalauzolta a Hortobágyon.

Felesleges talán mondanunk, hogy Király Gyula, akinek puritán gondolkozását mindenki ösmeri, nem kérte ezt a kitüntetést, nem is számított soha ilyesmire, amit az is mutat, hogy ő lepődött meg legjobban, amikor a főispán értesítette a porosz király legkegyelmesebb kitüntetéséről.

Mikor a kitüntetésről hirt adtunk, a tőlünk megszokott nyíltsággal nyilatkoztunk arról. Azt írjuk, hogy rokkant örmesterek is megkapják ezt a rendjelet. E tévedésünket támogatta a teljesített szolgálat csekélysége, mely jóformán csak az

udvariasság kötelező formáinak melegebb alkalmazásában nyilvánult, aztán az a körülmény, hogy a szolgálat nem is az uralkodónak, hanem csak néhány főbb tisztjének szólt, valamint az is, hogy a német császár, mikor a magyar-osztrák monarchia területén megfordul, tömegesen szokta osztogatni e rendjel III. osztályát.

Most úgy értesülünk, hogy a rendjel III. osztályát nem kaphatják örmesterek, hanem csak tisztek és a tisztekkel egyenrangú állásu polgárok. Debrecenben is többen viselik már ezt az érdemrendet; katonatisztek is többen megkapták, akik a porosz trónörökös esküvőjén megjelentek, megkapták mások, akik hadgyakorlatok alkalmával szolgálatokat teljesítettek a német császár körül, vasuti tisztviselők, udvari emberek.

Mint értesülünk, a kaszinóban mozgalom indult meg, hogy Király Gyula tiszteletére azon alkalomból, hogy e kitüntetés érte, lakomát rendezzenek. A lakomán részt vesz a városi tanács is testületileg.

Pap László cégjegyzése. A városi szeszüzletnek eddig Pap László volt a cégjegyzője. Pap Lászlót, aki időközben a betegsége miatt a szolgálatra alkalmatlanná lett, végkielégítéssel elbocsájtotta szolgálatból a város. A tanács most intézkedett, hogy a cégjegyzése töröltessék és helyette Pálffy Gábor jegyezze ezt a városi vállalatot.

Alapító levél. A szőlősgazdák országos szövetségébe Debrecen városa alapító tagul lépett be. Az alapító tagságról szóló oklevelet most küldte meg az egyesület elnöksége.

Adózás a múlt évben. Az elmúlt évben is szépen folyt az adó a városi pénztárba. Befolyt egyenes állami adóban 1,611.814, országos betegápolási díjban 64.613, hadmentességi díjban 9300, utadóban 114.214, ref. egyházi adóban 25.592 korona.

Az új szervezet ügye. A városházán szinte megállott a közigazgatásnak amugy is lassan csikorgó kereke; mindenki az új szervezeti szabályzat, vagyis leginkább a fizetésrendezés ügyének dőlőre jutását várja. Mindenki tudja, érzi, hogy e hónap folyamán el kell dölni a kérdésnek, vagy jobbra, vagy balra. A városi tanács tagjai tegnap délután értekezletet tartottak a fizetésrendezés ügyében, a melynek lefolyásáról, bár módunkban állana, nem közlünk tudósítást, mert a tárgyalás bizalmas jellegű volt. Az első albizottság, mely 1-37. §-ig fogja le tárgyalni a szervezeti szabályzatot, ma délelőtt 9 órakor tartást.

Nem lehet biztosítani a Málnást. A tanács tudvalevőleg úgy határozott, hogy Málnás nevű lovát átengedi Békéssy Béla huszárfőhadnagynak, aki a tavaszi versenyre akarja vinni. A tanács átengedte a gyönyörű paripát, de kikötötte, hogy az értékes jószágot biztosítani köteles. Békéssy főhadnagy most bejelentette, hogy a paripát nem tudja biztosítani, mert ilyen intézmény nincs a monarchiában sem.

Gőzfecskendő a tűzoltóságnak. A nagyobb tűzeknél a kézi fecskendők elégtelenek és különösen gyári tűzeknél csaknem tehetetlenül állanak a tűzoltók szemben a pusztító lángokkal. A tűzoltóparancsnokság régebben kérte már a tanácsot, hogy gőzfecskendőt szerezzen be, amelynek nem csak az az előnye, hogy erőteljesebb és tömörebb vizsugarat bocsát a tűzre, hanem az is, hogy nem köt le annyi munkaerőt. A gőzfecskendő 8000 koronába kerül és a tűzi alaphól szerezne be a város. A tanács kiadta az ügyet a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Konyha berendezési tárgyak minden kivitelben, legolcsóbb árban

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

Debrecen,
(Vecsey-ház)
Piac-utca 7.

Kiadják a Bégány-osárdát. A homokkerti melletti Bégány-csapadék bérletéért csak 1210 koronát ajánlottak, holott edig 2012 koronát jövedelmezett. A tanács, miután semmi remény sincs arra, hogy jobb ajánlatot kapjon, elhatározta, hogy 3 esztendőre kiadja a Bégány-osárdát évi 1210 korona bérért is, egyúttal pedig utasította a mérnöki hivatalt, hogy az épületet javíttassa ki.

Ellopott fenyők. Az erdőmester bejelentette a tanácsnak, hogy az erdőből a katonák fenyőket loptak. Miután nem az első kihágása ez a katonáknak, helyén való lenne, ha a város szigorúan bána el a kárt okozó katonákkal.

Honvédség a barakkokban. A honvédkerületi parancsnokság értesítette a város tanácsát, hogy március 16-ától kezdve 8 héti 400 póttartalékost kell elhelyeznie a nyulási barakkokban. A tanács kiadta az utasítást, hogy a barakkok készen legyenek és a katonák részére 16 öl fát utalványozott, amelyből márciusban 6, áprilisban 8 és fél, májusban másfél ölet kapnak.

Az utcaseprők kérése. A városi utcaseprők és utkaparók fizetésemelést és jakságot kértek. A tanács méltányosnak tartotta a kérelmet és kiadta a főszámvevőnek, hogy jelöljön ki alapot a fedezetre. Ronesik Lajos főszámvevő mérsékelt fizetésemelést javasol.

Vidékre hordott törmelékfa. A város szegény embereinek megengedte, hogy az erdőkről a száraz galyakat tüzelőnek elhordhassák. Most 40 homokkerti lakos beadványt intézett a városhoz, hogy csak debreceni lakosoknak engedjék meg a törmelékfa hordását, idegenek ne. A homokkerti kérésre esőpett se méltányos, mert bizony máshol is van szegény ember, a ki fizik, nemcsak a Homokkerben.

Halál a tánc miatt.

A virtus és a szerelem.

A kacsintás áldozata.

A romantika csak nem hal ki az emberek szívéből. A betyárvilág rég letűnt. Csak az emlékezete, mely a misztikum esilógó leplet teríti rája s népdalokban, regékben hozza elénk a osárdá hőseit, a fokos híres forogatóit, az installációk híres verekedőit, a lóvásárok daliás kalandorait: a híres lököttöket. Mindez letűnt a multtal, a régi idők csodás színeiben villogzó tengerébe. Am az emberi cselekedetek motivumai örökké valók. Így nem halt ki a virtus, az ingerlő, a kötekedő merészség, a vetélkedés erőmérése iránt való hajlandóság az emberek szívéből. Ma tehát csak modern formát öltöttek magukra az örök emberi motivumok okozatai, a lényeg azonban változatlan maradt bennük.

A deli legény most is hetyke büszkeséggel viszi táncba imádoztját s a szánakozó, lesajnáló mosoly vonalait jelennek meg ajkán, valahányszor a testi tökéletességre nézve nála értéktelenebb legénypajtásaira tekint. S az erő büszke öntudata gyakran arra készíti, hogy értékét vetélkedő mérkőzés által kimutassa. S erre ezer módot talál az, a ki ilyet keres.

Ilyen deli legény volt Kádár Mihály Hosszupályi községben. Ő volt a legények virága, kinek mindig virág volt a kalapján s minden lány rajta felejtette a szemét. Kádár Mihály pedig értett hozzá, hogyan használja ki előnyeit társaival szemben. A falu legszebb lányainak tette a szépet s kire a lányok közül rávetette a szemét, annak a szíve nem maradt seb nélkül.

A szerelmes legényeknek persze nagyon fájt ez a dolog s engesztelhetetlen haragra gerjedtek, mikor tapasztalták, hogy hűséges szeretőjük szíve elhidegült tőlük a Kádár Mihály szép szemének kacsintására. Sokan bosszút forraltak tehát ellene s csak alkalomra vártak, hogy haragjuk epéjét kiüríthessék. Az alkalom pedig nem soká váratott magára. A napokban a község legényei táncmulatságot rendeztek. Kádár Mihály természetesen első volt a mulatók között. Széles jókedvében rakta a világ legszebb táncát, a csárdást s valamennyi leány vágyva vágyott arra, hogy őt is táncba vigye Kádár Mihály. A daliás legény pedig vigadott. Ragyogott a szeme a büszke öntudat örömetől. Szerelmesen kacsintott a leányokra s édes, hízogó szóval csalta, vonta őket magához. Sok legénynek vitte táncba szerelmes mátkáját.

A legények szívében pedig lángra lobbant a harag szunyadó szikrája. Beleköttök Kádár Mihályba, hogy leszámoljanak vele. Ő pedig meg akarta mutatni, hogy ki a legény csárdában. Fölvette a harcot a többiek ellen s a táncterem pár pillanat alatt véres verekedés színhelye lett. Rózsák és szögfük helyett vér fröcsesent a leányok fehér ruhájára, kik ijedve rebbentek szét, mint a galambok a saskeselyű elől.

Kádár Mihály merész elszántsággal osztogatta a csapásokat jobbra, balra s a fejeken vér fakadt a keze nyomában.

Azonban őt is elborította a vér s alétan rogyott össze a nagy vérvesztés következtében. Vérébefagyva emelték fel a koresma padlójáról s félholtan vitték haza övzvegye édes anyja kis házába, ki göresös zokogással borultrafiára. Az anyai gondos ápolás azonban már mit sem használt. Kádár Mihály, a falu legszebb legénye reggel 9 órakor már ott feküdt a gyászravatalon.

Hosszupályi községben tehát gyászt öltenek a lányok magukra s kebelükre rozmaringot tűznek. A debreceni királyi ügyészség pedig szigorú vizsgálatot indított, hogy a virtuskodásért számon kérje a véres bál szereplőit.

SZÍNHÁZ

A mai előadás. Ma este harmadszor kerül színre Than Gyula *Paraszt-hűség* című népszínműve, amely a vasárnap esti második előadásom még közvetlenebb hatást tett a közönségre s még az első estnél is nagyobb sikert aratott, úgy hogy a zsufolt ház közönsége lelkesedéssel tapsolt szereplőknek s szerzőknek egyaránt. A népszínmű mai, harmadik előadása iránt is nagy érdeklődést tanúsít a közönség s már tegnap sűrűn váltották előre a jegyeket. Általános vélemény különben, hogy szintársulatunk ilyen nagy sikerrel még nem adott elő népszínművet.

Porzolt Kálmán Debrecenben. Porzolt Kálmán, a kiváló író, a Pesti Hirlap vezércikkírója s egyik legkiválóbb belletristája tegnap Debrecenben időzött s végignézte a tegnap esti színházi előadást. A délután folyamán meglátogatta Lukács Juliskát, szintársulatunk kiváló drámai művésznőjét, aki sulyos természetű operációt szenvedett keresztül s most van gyógyuló félben.

Helikoni ünnep. Csütörtökön lesz a bemutatója Prém József verses színjátékának, melynek előadására hetek óta szorgalmasan készül az egész személyzet. A darab főszerepeit Hahnel, Csáder, Szakács, Bérczy, Ternyei, Arkósy stb. adják. Kivülök részt vesz az összes személyzet.

A „Paraszt-hűség“ díszes kiállításban megjelent szövegkönyve 1 korona bolti áron kapható lapunk kiadóhivatalában és a színházi pénztárnál.

Nem házasodom meg soha, Vigmonológ. Irta: Than Gyula. Csinos füzetben megjelent. Kapható lapunk kiadóhivatalában. Ára 40 fillér.

A „Színházi Ujság“ ma a „Paraszt-hűség“, Than Gyula jeles népszínművének harmadik előadására gazdag alkalmi szöveget adott. A változatos tartalomról a „Paraszt-hűség“ pontos színlappján és részletes tartalmán kívül kiemelendők a népszínmű legszebb dalai, továbbá a darab rendezőjének, Polgár Sándornak sikerült arcképe és a színház körébe tartozó események, valamint bohém-tréfák rovata. A „Színházi Ujság“ alkalmi száma kapható előadás alkalmával a színház előtt levő elárusítóknál.

A portugál király temetése. Tegnap este került bemutatásra a Uranusban a portugál király és trónörökös temetéséről helyszíni fölvétellel készült rendkívül határos mozgófénykép, mely az egész világot megrendítő királygyilkosság utolsó epizódját mutatja be a közönségnek, pompásan sikerült, tiszta fölvételben. A közönség körében oly nagy érdeklődés mutatkozott, különösen a kép iránt, hogy minden előadásra teltnézőter előtt mutatták be. A tegnapi új műsort, melynek minden egyes száma a tavaszi szezon legkiválóbb ujdonságaihoz áll, még csak ma mutatják be. A mai kitűnő, új műsor megtekintését különösen ajánljuk a népszerűvé vált Uranus nagy közönségének.

Az Uranus mai kitűnő új műsora.

1. Hidépités délafrikában. (Tanulságos). 2. A tékozló fiu. (Történet a bibliából). 3. Buesu a legényélettől. (Bohózat). 4. Tengerész hadapródok gyakorlata. (Eredeti fölvétel). 6. A gyómant esempész. (Dráma). 7. A portugál király és trónörökös temetése Lisszabonban. (Eredeti helyszíni fölvétel). 8. Feltékonyság és elmebetegség. (Bohózat). Műsorváltozás fenntartva. Helyárak, mint rendesen. Előadások 6, 7, 8 és 9 órakor. Kedvezményes áru jegyfüzetek a pénztárnál válthatók este fél 6-tól.

Borzalmas halál.

Szerencsétlenség kutatás közben.

Másfél napig a kut fenekén.

Lapunk egyik számában megemlékeztünk arról a borzalmas szerencsétlenségről, melynek áldozata lett Sipos Márton böszörményi gazda. A szerencsétlen gazda kutat akart ásni udvarán, hogy a konyhai szükségletre és a jószág számára ne kelljen a távoli kútról hordani a vizet. Nagy buzgalommal s még nagyobb sietséggel fogott hozzá a munkához. A szorgalmas munkának csakhamar lett is eredménye. Néhány nap alatt 12 méter mélyre ásta a kutat. De forrásra még ebben a mélységben sem talált. Lázás sietséggel igyekezett tehát a munkát folytatni. A forrást azonban nem érthette el. Egy napon ugyanis, mikor görbedt derékkal feszítette ásóját a föld méhének, a laza, homokos oldalfalak összeomlottak s tompa dübörgéssel temették maguk alá a tulságosan buzgólkodó gazdát.

Az eset ügyében a debreceni királyi ügyészség nyomában meg-

Ganz-féle Villamossági R. T. építésvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosításai, tervzetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568 **Világítótestek, caillárok és szerelvények dus raktára.** Telefon szám 568

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék
vannak raktáron.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Kifünő minőségű angol rumok.

indította a legszigorubb vizsgálatot annak kiderítése céljából, mi volt közvetett oka a rémes szerencsétlenségnek. A vizsgálat folyamán borzalmas dolgok kerültek napvilágra. A szerencsétlen ember elevenen került a 12 méter mély sirba, hol a legborzalmasabb halál oltotta ki életét. Valószínűleg még sokáig eszméleténél volt s így a borzalmas vég elkerülhetetlen kényszerűsége, a legszönyörűbb lelki kínok vihették az örületség állapotába a szerencsétlen Sipost. Mint a nyomozás folyamán az ottani rendőrség megállapította, a szerencsétlen maga volt oka szörnyű halálának. Tulságos sietségében és elhamarkodásában elfeledte a laza oldalfalakat a beomlás ellen megátalmaztani. Ez volt oka, hogy a kut, készítőjének sirjává lett, melyből csak hosszú, másfél napi munka után tudták kiásni a kihűlt, eléktelenedett tetemet.

UJDONSÁGOK

Debreceni Ujságírók
Egyesülete.

Korunknak leghivebb krónikásai az ujságírók. Kezük az élet útjén tartva, napról-napra híven beszámolnak annak hol lázas, hol nyugodt, de mindig hű megnyilvánulásáról. Ők maguk a fekete betűk mögött maradnak, de szívüket, lelküket, folyton izzó agyukat beleöntik a lapok fekete barázdás hasábjába, ez új, forrongó világ történelmébe.

Ezek a fekete ujsághasábok merészen és a diadalmasan terjesztik a kulturát. Napról-napra beljebb és beljebb viszik a tudás, az ismeret fátylóját a világ legsötétebb zugai felé, hogy végül az egész világot meghódítsák a legnagyobb, a legigazabb, legfényesebb napnak, minden emberi boldogság forrásának: az emberi művelődésnek.

Az ő lázas, gyors pillanatfelvételszerű munkájuk volt talán az oka annak, hogy csak a legutóbbi időkben kezdtek gondolni az egyesülésre, holott ennek erejét talán ők ismerik legjobban, akik ugyszólván napról-napra tanúi, terjesztői, hirdetői ennek. Végre azonban gondolni kezdtek magukra is ők, akik kizárólag embertársaiknak: a közönségnek élnek. A közös hivatás, a közös ideálok, a közös érdekek erkölcsi ereje tömöríteni kezdte őket a fővárosban és vidéken egyaránt.

Igy alakult meg a debreceni ujságírók egyesülete is.

Vasárnap délután volt az alakuló közgyűlés a Royal külön termében, a mikor is a D. U. E. megalkotta alapszabályait és megválasztotta tisztikarát. Elnök lett Than Gyula, titkár Balassa Sándor, főjegyző Rostkowitz Arthur, ellenőr Hajdu Sándor, pénztáros Borusz Mihály, jegyző Pálffy József és ügyész Révi Nándor dr.

Az egyesületnek vannak rendes tagjai: a hivatásos ujságírók; pártoló és alapító tagjai.

A rendes tagok évi tagsági díja 12 korona, pártoló tagoké 6 korona. Az alapító tagság díja egyszer s mindenkorra legalább 50 korona.

* **Uj doktor juris.** A mult szombaton avatták fel a kolozsvári egyetemen a jogtudományok tudorává Szabó Sándor debreceni ügyvédjelöltet.

* **Lestyán Adorján üdvözlése.** A debreceni tornaegyesület, régi idő óta buzgó elnökét és bőkezű Maecaenását, Lestyán Adorján kir. tanácsos közjegyzőt névnapja alkalmával e hó 4-én, szerdán küldöttéleg fogja üdvözölni.

* **Adótisztviselők koszoru egylete.** Az adóügyosztály tisztviselői közt alakult koszoru-egylet tagnap tartotta tisztújító közgyűlését. Elnökké Szücs Ferencet, titkárrá Borus Bélát, jegyzővé Szilágyi Sándort és pénztárossá Kiss Józsefet választották meg. A gyűlést barátságos lakoma követte, melyet Szatmáry Károly vendégszerető lakásán tartottak meg.

* **Hangverseny a Dóczy-intézetben.** A reformátusok régi intézetében ismét hangversenyt rendeznek. Az ifjusági segítő-egyesület, amelynek élén most Balogh Emma, tanítónőképző intézeti 4. éves növ. áll, az elődök példájára, alaptökéjének gyarapítására folyó hó 8-án estélyt rendez. Ez estélyre csendben készült elő a rendező bizottság, igyekezett azonban olyan műsört összeállítani, amely az eddigi hangversenyek mögött semmiben sem marad el. A növendékeken kívül városunk hangversenyéletének egyes kiváló szereplői is működni fognak. A meghívók kapcsán az estély műsorára még rátérünk.

* **Házasság.** Az elmúlt hó 24-én esküdtek egymásnak örök hűséget hrabói és kelecsényi Kelecsényi Mihály szentlászói református lelkész és Szabó Rózsa debreceni okleveles tanítónő. A kedves debreceni leány házasságához a legjobb szerencsekívánatok fűződnek.

* **A boszniai okkupáció emlékezete.** A 39. gyalogezrednek egykori katonái, kik résztvettek az 1878. boszniai hadjáratban, az okkupáció 30 éves évfordulóját impozáns módon készülnek megülni ez év június havának végén. Az ünnepély ideje meghatározásának s lefolyása módjainak céljából április 12-én gyűlésre jönnek össze. A rendezőség kéri bajtársaikat, hogy a gyűlésen megjelenni sziveskedjenek.

* **A mai vig estély.** A mai vig estély, tekintettel arra, hogy a szereplők egy része este a színházban színre kerülő Paraszthűség című népszínműben játszik, pontosan öt órakor kezdődik s a műsört úgy állította össze a rendezőség, hogy hét óráig véget érjen. A műsor különben a következő:

1. Nyitány. Játssa Kiss Béla zenekara.

2. Sidney John. Göröggrabszolga. Nagy Ária. Fráter Loránd: Száz szál gyertya. Énekl: Horváth Kálmán ur.

3. Nem házasodom meg soha. Magánjelenet. Irta: Than Gyula. Előadja: Bérczy Ernő ur.

4. Dalok. Énekl: Lónyai Piroksa urhölgy.

5. Trónörökös, vigjáték. Játssák: Horváth Kálmán ur, Horváth Kálmáné urnó, Bérczy Ernő ur, Kallós G. ur.

6. Klasszikus és modern zeneszerzők. Zenei humorok. Zongorán játsza: Mártonfalvy György ur.

7. Kunigunda, vagy egy éj Velencében. Tréfás magánjelenet. Előadja: Horváth Kálmán ur.

8. Primadonnák utánzása. Paródia. Lejti: Perczel Karola urhölgy.

9. Lange L. Komikus trió. Előadja: Bot Béla ur, Ivánovits Károly ur és Sontag Román ur.

10. Kara-Bim-Bam-Bum naplója. Irta: Mihalovits Jenő ur. Felolvassa: Zilahy Gyula ur.

11. Zoltán Vilmosné: Asszony vagyok. Vig monológ. Előadja: Rajczy Anna ur-leány.

12. Tréfás tánc. Lejti: Perczel nővérek.

13. Ifj. Ormódy Vilmos: Mi atyánk! Gárdonyi versek. Előadja: Horváth Kálmáné urhölgy.

14. Magyar induló. Játssa: Kiss Béla zenekara.

* **Drága mulatság.** Drága kis mulatságot rendezett vasárnap délután Dári János és testvéröccse, Lajos. Egyik külvárosi csapszék ivójában mély álomba merültek. Mikor felébredtek, tárcájuk, melyben egy ropogós ötven koronás bankjegy volt, eltűnt a kis lajbi zsebéből. A tolvajnak nyoma sincs s ők üres zsebbel voltak kénytelenek hazaballagni.

* **Március Idusa.** Közeledvén a negyvennyolcadiki dícső idők 60-dik évfordulója, a főiskolai Magyar Irodalmi Társulat lázasan készülődik az ünnepélyre. A Társulat az összes dalkörök bevonásával ünnepel s erre nézve a felkérések már meg is történtek; a plakátok ingyen nyomatását is kérte a város nemes tanácsától, amely bizonyára — tekintve a hazafias célt — okvetlenül meg is szavazza. Az ünnepély különben impozánsabb lesz az eddigieknél is. A Petőfi-szobornál, a kollegium udvarán, a városháza előtt fog lefolyni az ünnepély; minden helyen szónokok fogják méltatni a nagy nap jelentőségét.

* **Kabaret-estély.** Az evang. filléregylet f. évi március hó 8-án, vasárnap d. u. 5 órakor, a Bika disztermében, kiváló műsorról élvezetes kabaret-estélyt rendez. Jegyek esztörtéktől kezdve Benyáts Emil és Kontsek Kornél üzleteiben válthatók. A műsört legközelebb közölgük.

* **Pénzhamisítással gyanúsított oláhok.** Máramaroszigetről a napokban szállították a debreceni királyi ügyészség fogházába Brinde Tódort, Brinde Grigor Bretánit és Dunka Pétert. A letartóztatott oláhok ellen ugyan az a gyanu merült föl, hogy hamispénzt gyártottak. Az ügyészség szorgos vizsgálatot indított ügyükben s mint-hogy ártatlanságuk beigazolást nyert, mindannyiukat szabadlábra helyezték.

* **Nagybeteg segédlelkész.** — Kovács István, római katolikus segédlelkész már hetek óta súlyos betegben fekszik. Orvosai tegnapi konziliumot tartottak fölötte.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Szücs János ref. 16 éves, Csajbók Erzsébet ref. 11 éves, Vagner János r. kath. 42 éves, Molnár György ref. 1 hónapos, Harsányi József ref. 45 éves, Ertl Pál ág. ev. 27 éves, Kőlcsei Géza ref. 20 éves, Toldi József ref. 60 éves, Erdős Jenő izr. 13 éves, Katona Zsuzsanna ref. 54 éves, Csotja Nikita g. kel. 7 hónapos, özv. Keeskés Istvánné ref. 84 éves, Balogh Mária ref. 1 hónapos, Oláh János ref. 61 éves.

ET.

S kbihal teák.
ol rumok.

nzása. Paródia.
gy.
trió. Előadják:
ly ur és Sontag

m naplója. Irta:
lvassa: Zilahy

sszony vagyok.
czy Anna ur-

: Perczel nő-

s: Mi atyánk!
Horváth Kál-

sa: Kiss Béla

Drága kis mulat-
lután Dári Já-
s. Egyik külvá-
álomba merül-
ájuk, melyben
bankjegy volt,
l. A tolvajnak
el voltak kény-

Közeledvén
dicső idők
iskolai Ma-
lat lázasan
yre. A Tár-
k bevonásá-
nézve a fel-
örténtek; a
matását is
tanácsától,
tekintve a
nül meg is
különb
eddigieknél
a kollegium
előtt fog le-
nden helyen
ni a nagy

evang. fillér-
vasárnap d.
nében, kiváló
stélyt rendez.
nyáts Emil és
hatók. A mü-

annusított olá-
pokban szállí-
gyászosság fog-
Grigor Bre-
letartóztatott
nu merült föl,
Az ügyesség
ükben s mint-
nyert, mind-
k.

lelkész. —
katholikus
óta súlyos
sai tegnap
ötte.

tegnapi nap
eket jelentet-
i hivatalnál:
ók Erzsébet
ath. 42 éves,
s, Harsányi
s. ev. 27 éves,
i József ref.
ves, Katona
a Nikita g.
stvánné ref.
napos, Oláh

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

*** Tamadás késsel.** Két részeg nap-
számos igen nagy botrányt idézett elő
tegnap a Homok-utcán. Késsel támadták
meg Antal Sándor kőművesegédet, akit le-
szurással fenyegettek. A két részeg fenye-
getését valószínűleg végrehajta, ha a közeli
lakók Antal Sándort ki nem mentik kényes
helyzetéből. Antal Sándor a két részeg ellen
feljelentést tett a rendőrségen.

*** Debreceni ifjak sikere.** Multkori,
ilyen cím alatt megjelent hírünk kiegészíté-
sével meg kell itt újból emlitenünk, hogy
nem csak a helybeli realiskola egyik
növendéke nyert kitüntetést a mult év
vége felé, október 20-án, Budapesten, az
Országos Középiskolai Tanáregyesület meg-
bizott tanárai előtt lefolyt magyar és
latin filologiai versenypályázaton. Ugyanilyen
kitüntetésben részesült még a helybeli r. k.
főgimnáziumnak a mult tanévben érettségit
tett két jeles növendéke is. Az egyik Husz
Ödön, városunk polgáriskolája egyik taná-
rának, Husz Lajosnak szépményü fia, a
kinek magyar dolgozata szintén ama tizen-
négy ifjúé között soroltatott föl, akiknek
mindenike nemcsak dícséretre, hanem jutá-
alomra is méltó lett volna. Frank László a
másik kitüntetett ifju, akinek latin-magyar
dolgozata ugyancsak azok közé tartozott, a
melyeket jutalomra érdemesítették. A bizott-
ság ítélete szerint három ifju (27 közül)
dolgozata leginkább tanuskodik a latin szö-
veg átértés és a szabatos fordítás képessé-
géről. Szerzőik emellett elfogadható magyar-
latin fordítást is készítettek. Frank László
a harmadik helyen a jutalmazott.

*** Elhunyt gyógyszerész gyakornok.**
Kölcsy Géza gyógyszerész-gyakornok 19
éves korában elhunyt. Ma délután két óra-
kor temetik a közkörházból, az ev. ref. egy-
ház szertartása szerint.

*** Ujabb felhívás az adózó kö-
zönséghez.** Ismételten felhivatnak
mindazok, kik a hadmentességi
díjra vonatkozó bejelentésüket a
már közzétett határidőben be nem
adták, hogy ezt a vallomásukat 8
nap alatt annyival inkább adják
be, mivel ellenkező esetben had-
mentességi díjuk a törvényben
meghatározott súlyos következmé-
nyek terhe alatt hivatalból fog
megállapítani. Városi tanács adó-
ügyosztálya.

*** A vörheny áldozata.** A vörheny
még mindig szedi áldozatait. Tegnapelőtt is
egy fiatal 16 éves tanítóképezdész, Szücs
János hunyt el e gyilkos kórban alig pár
napi betegség után.

*** Soirée a siketnémákért.** Március
3-án, kedden délután 5 órakor a helybeli
kegyes-tanítórend kath. főgimnáziuma disz-
termében soirée lesz. A soirée teljes jöve-
delme a siketnémák debreceni intézete ja-
vára fordítatik. Belépti-díj: A tíz első sor-
ban ülőhely ára 1 korona, a többi ülőhely
50 fillér, állóhely 30 fillér. Műsor: Megnyitó.
Mascagni P.: „Paraszt becsület”. Intermezzo.
Ehrlich József zeneitanár vezetése mellett
előadják: Vásáry István, Vásáry András és
Fenyves Ignác urak első hegedű; Czeglédy
Béla, Gyarmathy Miklós második hegedű;
Csorba Béla mély hegedű; Vásáry József
gordonka; Gyarmathy István gordon; zón-
gorán kíséri Gyarmathy Mariska urleány
Fráter Sándor harmonium kíséretével. 1.
Horvát G.: „Magyar ábránd”. Zongorán elő-
adja: Kocsár Ilonka urleány. 2. Drdla: „Ma-
zurka”. Hegedűn előadja: Gyarmathy Mik-
lós, zongorán kíséri Gyarmathy Mariska ur-
leány. 3. Coppée: „Az áldás”. Előadja Bé-
kés Kálmán ur. 4. Ábrányi-Erkel-Hunyadi:
„Ábránd”. Zongorán előadja: Fráter Sándor.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áruí állan-
dóan frissen kaphatók.

5. Farkas Imre: „Czinka Panna”. Melodráma.
Szavalja: Balogh Irénke, hegedűn kíséri
Balogh Margitka, zongorán Balogh Gábor.
6. Zerkovitz: „A léha nótája”. Énekl
Balogh Sándor, kísérik: Fenyves Ignác,
Gyarmathy Miklós, Balogh Gábor és Gyar-
mathy István cimbalmon. 7. Bloch J.: Ma-
gyar ábránd. Hegedűn előadja Balogh Mar-
gitka urleány, zongorán kíséri Ehrlich Józ-
sef ur. 8. Rudnyánszky Gyula: „Gyáva”.
Szavalja Steinhardt Aladár. 9. Liszt F.:
„Rhapsodia hongroise” 16. sz. Zongorán
előadja Gyarmathy Mariska urleány. 10.
Kuplák. Énekl Vajda J., zongorán kíséri
Balogh G. 11. Czibulka: „Olasz serenád”.
Előadja vonós ötös: Vásáry István, Vásáry
András, Vásáry József, Ehrlich József és
Gyarmathy István urak. 12. Mohr H.:
„Spanyol tánc”. Előadja: Balogh Margitka
első hegedű; Czeglédy Béla, Gyarmathy
Miklós és Urbanovics Miklós második he-
gedű; Balogh Gábor gordonka; Gyarmathy
István gordon; Urbanovics József triangel;
Müller Lilike és Gyarmathy Klárka tam-
bourin; zongorán kíséri: Gyarmathy Ma-
riska és Fráter Sándor.

*** Baleset a vasutnál.** Tegnap
délelőtt a debreceni vasuti állomás-
nál a tolatás alatt az egyik vas-
uti alkalmazottat baleset érte. Ko-
csikat kapcsolak egy tehervonat-
hoz a gurításnál s ebben a mun-
kában Balla Gábor saruállító két
kocsi közé került. A kocsik üt-
közöi nagy erővel csapódtak össze
s a szerencsétlen vasutas bal karját
és könyökét összezúzták. A bal-
esetnél jelen volt Tóth József
mozdonyvezető és Bira László
kocsimester, kik azonnal intézked-
tek, hogy a súlyosan sérült embert
a kórházba szállítsák.

*** Rendőri hírek.** Meglopott boltiszolga.
Sáfrány Sándor boltiszolga panaszolta a
rendőrségen, hogy ismeretlen tettes lakásá-
ról több tárgyat 16 korona értékben elloptott.
A rendőrség a nyomozást megindította. —
Tolvaj cseléd. Megszökött Glück Herman
Simonffy-utcai lakos cselédje. Amikor szöké-
sét megtudták, észrevették azt is, hogy nem
üres kézzel távozott. Gazdája holmijából jól
felpakolva hagyta el a házat. A megszökött
cselédet körözik.

*** Szakácsné tisztiruhában.** Gót
Lidia szakácsnénak, aki eddig csak két szép
szemével komandéroztta az utána bomladozó
hadfiakat, tegnap bolondos ötlete támadt. A
jó ég tudja honnan, de kerített magának
egy tiszthelyettesi egyenruhát, melyet ma-
gára öltve, büszkén sasirozott végig a kor-
zón. A csinos kis kadét, a kinek bizonyta-
lan járását az oldalán csüngő kard még
bizonytalanabbá tette, feltűnt a korzó közön-
ségének. Sokan megállottak s utána nbztek
a furcsa katonának, a ki mosolyogva haladt
el mellettük. Gót Lidia pedig büszkén sétált
tova a tömegben, arca sugárzott az örömtől
és boldogságtól. Csak látni kellett, mikor
egy-egy hadfi tisztelgését fogadta. Szeme
kacagott a belső örömtől s gyönyörködött a
katonák defelirozásán. A mulatság majd egy
óráig tartott, melynek végre is, a Gót Lidia
nagy szomorúságára a rendőrség vetett vé-
get. A sétálók közül többen felismerték és
szóltak a rendőrnek, a ki a tiszthelyettes
urat a központra kísérte. Gót Lidia igazo-
lás után szabadon eresztették ugyan, de a
kihágási eljárást ellene megindították.

*** Találtatott egy rózsaszínű gyémánt
kő.** Tulajdonosa átveheti Kut-utca 88. szám
alatt.

*** Gummi különlegességek** Györfi
Sándor kötszerésznél. Simonffy utca 2. sz.

*** Letűtött kézbesítő.** Kovács Márton
rendőrkezesítő vérbeborultan jelent meg
éjjel után a bűnügyi osztályon és panaszt
emelt, hogy a Morgó-utcán bottal fejbe-
verték és azután letiporták. A rendőrség a
vizsgálatot megindította a gyanúsított ellen,
aki állítólag máv. tisztviselő.

*** Táncvizsga.** Altöldy Károly tánc-
tanfolyamának növendékei e hó 7-én mu-
tatják be tanulásuk eredményét a Bika-
szálló nagytermében. A táncvizsga 7 órától
9 óráig tart. Utána táncrend szerint kez-
dődik a bál.

*** Bicskázó suhancok.** Az este
az iparos tanonc-iskolából kijövet,
Kardos Sándor és Sipos Jenő
Apafy-utca 133. szám alatt lakó
asztalosinasok megbicskálták Balog
József Teleki-utca 77. sz. a. lakó
ácsinast. A megbicskázott inas-
gyerek sérülései rendkívül súlyo-
sak. A rozsdás bicska a hátgerinc
és jobb lapocka közt hatolt a tes-
tébe, de a fején is kapott szurást.
Miután a hátán történt szurás helye
hamarosan dagadni kezdett, Bardóc
András ügyeletes rendőrhiztos a
sérültet a mentőkkel beszállíttatta a
kórházba, Sipos Jenőt pedig, aki
Balogot megszurkálta, és kijelentette,
hogy öngyilkos lesz, ha ebből a
dologból baja lesz, letartóztatta.

*** Verekedő katonák.** Vasárnap este
két Vilmos-husár kevésbe mult, hogy véres
verekedést nem régtönzött a Mátyás-
királyban tartott eselédbálon. A véletlen
szerencsének köszönhető csak, hogy az arra
haladó őrjárat közbelépett s a vérontást
megakadályozta. Az összeütközésnél külön-
sen bántó volt a katonák viselkedése a
polgári hatóságokkal szemben. Tűrhetetlen
állapot az, hogy a katonák a polgári ható-
ság közegeit a közönség előtt guny és
nevetség tárgyává igyekeznek tenni. Felhív-
juk a katonai parancsnokság figyelmét
ezekre. A verekedésről különben a bűnügyi
osztály jegyzőkönyvet vett fel s az esetről
értesítette a katonai parancsnokságot is.

*** Sárcipők,** valódi amerikai, Györfi
Sándor kötszerészénél, Simonffy utca 2. sz.

*** Virág és tájkép festő minta,** több
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl-
csön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak,
valódi angol és solingeni zsebkések nagy
választékban Thaisz Arthur papir-nagykeres-
kedésében, a Bika-szálloda mellett.

*** Plissirozást és gombkészítést** elvál-
lal saját gépein Kontsek Kornél, női divat
áruházában.

*** Báli keztyük** nagy választékban
Györfi Sándornál. Simonffy utca 2. sz.

TÁVIRATOK.

Asszonyvér tisztikardon.

Kolozsvár, márc. 2. Ma délelőtt
9 órakor a Deák Ferenc-téren özv.
Csernánzsky Nándorné előkelő uri-
nőt Erdélyi Sándor százados had-
bíró a kardjával összekaszabolta. A
véres eset (katonai nyelven kard-
használat!) előzménye az, hogy a
hadbíró udvarolt Csernánzskyné
rokona leányának, de nem vette el.
Mikor a leány szülei elhaltak, Cser-
nánzskyné vette magához a leányt,
akit a hadbíró elcsábított, azután
pedig elhagyta. Az idős urinót bán-

totta ez a minősíthetlen eljárás és azóta folyton üldözte, fenyegette a hadbíró, hogy levitriolozza. Ma reggel véletlenül szembekerültek a piacon. Az idős urinó bevásárolni volt, a százados ur azt hitte, hogy vitriolos üveg van nála. Félelmében a hadbíró kardot rántott és háromszor egymásután fejbe sujtotta az öreg urnót, aki eszméletlenül összeroskadt. Az állapota életveszélyes. A vizsgálatot megindították.

Záró ülések a delegációkban.

Bécs, márc. 2. A magyar delegáció holnap tartja záró ülését. A delegáció hadügyi albizottsága ma Barabás Béla indítványára elhatározta, hogy az osztrák delegációnak a katonatiszti fizetések emelésére vonatkozó határozatát nem tárgyalja, mert az e célra szükséges 11.666.000 korona nem szerepel a közös hadügyi költségvetésben.

Horvát ügyek.

Zágráb, március 2. Zágrábban a tüntetések egyre szélesebb mederben folynak. A tüntetést a Starcevic-pár vezeti s ezek éle most már nemcsak a magyarok és szerbek, hanem a horvát koalíció ellen is irányul. Az este nagyszabású tüntető meneteket rendeztek az Ilica-utcán, a Jellasic-téren és a Zrnsky-téren.

Képviselőválasztás.

Tiszahát, március 2. Ma folyt le a választás az Uray Imre örökéért. Két 48-as jelölt közt folyt le a küzdelem: Máthé László 48-as disszidens és Kallós Tivadar 48-as mameluk állották egymással szemben. Délután négy óráig 1619 szavazatot adtak le, melyből Máthé 1028, Kallós 591 szavazatot kapott. A disszidens jelölt fényes győzelme nagy lelkesedést keltett a régi ellenzéki kerületben.

A pétervári merénylet.

Szentpétervár, március 2. Nikolajevics nagyherceg palotája előtt merényletet követni akaró anarkisták közül elfogott s magát Calvins olasz újságíróknak mondott emberről kiderült a vizsgálat során, hogy sem nem olasz, sem nem újságíró. Killetét azonban még eddig nem sikerült megállapítani.

A Szt. László dalegylet estélye.

Tegnapelőtt este zajlott le a „Szent László dalegylet” estélye a Bika szálloda disztermében. Már nyolc óra után kevéssel a nagyszámú közönség zsufolásig megtöltötte a hatalmas termet s igen jó hangulatban töltötte az estélyt, melynek szép sikeréhez nagyban hozzájárult Irmay Béla színházunk második karmestere, ki igen ügyesen imltáta a jelesebb karmesterek dirigálását. Nagyon szép sikerrel, általános elismerés mellett működött a dalegylet és sok tapsot aratott. Nagy tetszést keltettek a kis leányai által igen bájosan előadott operett részletek is. Több magánjelenet és különféle táncok tarkították még az est műsorát, mely után társas vacsora és hajnalig tartó tánc következett.

Jelen voltak:

Asszonyok: Hanzel Józsefné, Szepessy Péterné, öz. Sefcsik Jánosné, Percel Györgyné, Kocka Kálmán B.-Ujváros, Darvas Béláné, Szappanos Alajosné, Varga Istvánné, Moiser Józsefné, Nagy Sándorné, Szigeti Károlyné, Hora Ferencné, K. Kiss Mihályné, Novák Mártonné, öz. Kovács Károlyné, Horváth Gyuláné, Papp Józsefné, Bodnár Józsefné, Neumájer Jánosné, Siklóssy Leoné, öz. Molnár Jánosné, öz. Mikhálszky Eduardné, Prindelmájer Lőrincné, Takács Károlyné, Vasman Emánuelné, Edelmann Istvánné, Máté Jánosné, Szemere Albertné, Balogh Kálmánné, öz. Bánócy Alajosné, Buzoky Mihályné, Kiszél Sándorné, Veszely Antalné, Vajta Gézané, Dóza Györgyné, Matesiczky Hugóné, Guró Lőrincné, Kövessyné, Siácka Józsefné, Riskó Józsefné, Török Mihályné, Möldner Józsefné, Szabó Istvánné, Hika Tamásné, Kántor Józsefné, Tóth Ferencné, Kabai Józsefné, ifj. Eör Ferencné, Bicskey Sándorné, Ebert Vilmosné, Erdész Edéné, Mogyoróssy Dezsőné, Antal Györgyné, Török Mihályné, öz. Sinkovits Nándorné, Szunyogh Józsefné, Deak Józsefné, Nagy Józsefné, Boda Ferencné, Szeles Elekne, Gál Józsefné, Révész Józsefné, Sánta Györgyné, Almády Zsigmondné, Kemecsey Ferencné, öz. Staupf Antalné, Barabás Károlyné, Sipos Gáborné, Irmáné, Szepessyné, Keller Jánosné, Farkas Gyuláné, Csizsár Sándorné, Török Mihályné, Arabesz Fülöpné, Siklóssy Károlyné, Révész Józsefné, Szabó Lajosné, Nagy Imréné, Fischer Mihályné, Praszner Jánosné, Nánássz Józsefné, Luka Jánosné, Kun Andrásné, öz. Munkácsy Jánosné, öz. Nagy Józsefné, Nagy Józsefné, Paál Péterné, Nagy Imréné, Fisher Mihályné, Szecsey Mihályné, Kádár Lajosné, Liptainé, Riesz Henrikne, Szoszlér Istvánné.

Leányok: Hanzel Irmuska, Szepessy nővérek, Kecskés Erzsike, Kovács Margitka, Koczka Mariska, Szapanos Margit, Hajek Emilia, Nagy nővérek, Vedres Margitka, Sántha Eszti, Cs. Nagy Juliska, Varga Jolán, Bálint Mariska, Skornyák nővérek, Szűcs Juci, Hora Irma, Varga Erzsike, Helerberger Teréz, Horváth Erzsike, Molnár Mariska, Molnár Juliska, Homolay Sarolta, Kiss Katinka, Takács nővérek, Waschmann Etuska, Juhász Etelka, Edelmann Erzsike, Barnai Mariska, Szemere Gizella, Bánócy Iliska, Magyar Juliska, Rumlik Vilma, Bozóky Zsuzsika, Veszely Ilona, Rödey Mariska, Motesiczky Stefike, Szunyogh Nariska, Szabó Annuska, Novák nővérek, Kabai Teruska, Guró Ilonka, Farkas Viola, Orbán Erzsike, Bagoly Erzsike, Bőr Erzsike, Novák Erzsike, Török Erzsike, Kántor Teréz, Simon Irma, Csáky Iluska, Hika Irén, Török Mariska, Sinkovics Anna, Juhász nővérek, Sinkovics Margitka, Deán Bözsike, Szunyogh Mariska, Karap Margitka, Szabó Mariska, Molnár nővérek, Gaál Mariska Tokaj, Révész Rózsika, Almády Ilona, Horogh Erzsike, Mogyoróssy Mariska, Keller Mariska, Csizsár Lilike, Korpássy Erzsike, Arabesz Gizella, Révész Rózsika, Barnai Lenke, Luka Eszti, Kenderessy Piroška, Paal Aranka, Oseresznyés Juliska, Novoszák Lujza, Rác Rózsika.

A cipész és eszmadia munkások bálja.

A cipész és eszmadia munkások szombati szépen sikerült táncestélyéről már megemlékeztünk. Most adjuk a táncestélyen megjelent hölgyek névsorát:

Asszonyok: Vig Jánosné, Bokor Mihályné, Domokos Istvánné, Szűcs Sándorné, Varga Károlyné, Varga Sándorné, Turi Sándorné, Horváth Gyuláné, Bátor Sándorné, Szűcs Antalné, Róza Lajosné, Valyár Györgyné, Molnár Istvánné, öz. Kata Sándorné, Faragó Györgyné, Bodnár Lajosné, Juhász Imréné, Molnár Sándorné, Erdei Jánosné, Fekete Józsefné, Hubai Györgyné, Böszörményi Józsefné, Szűcs Jánosné, Balogh Istvánné, Bokor Ferencné, Kiss Sándorné, Nagy Lajosné, Lukács Pálné, Tordai Sándorné, Kardos Sándorné, Rzathmári Jánosné, Eorbély Istvánné, Molnár Imréné, Kemecsei Andrásné, Jenei Dezsőné, Kovács Istvánné, Nánási Gáborné, Fábán Miklósné, Kiss Józsefné, Tarpai Sándorné, Papp Lajosné, Takács Sándorné, Tömpe Lajosné, Szabó Györgyné, Balogh Gáborné, Jakab Istvánné, Bobák Györgyné.

Leányok: Kiss Zsuzsika, Kiss Rózsika, Ilés Etelka, Jobágy Mariska, Kovács Erzsike, Lukács Juliska, Tordai Mariska, Kovács Erzsike, Kovács Eszti, Haraszi Margit, Kántor Mariska, Szabó Juliska, Szathmári Sárka, Borbély Ágnes, Tóth nővérek, Birinyi Imre, Daku Zsuzsika, Molnár nővérek, Váci Juliska, Kovács Eszti, Sucs Eszti, Medre Juliska, Bodó Eszti, Nánási nővérek, Arany Erzsike, Román Ilonka, Papp Juliska, Nagy Juliska, Tömpe nővérek, Kászonyi Juliska, Tankó Annuska, Jakab nővérek, Nagy Mariska, Vég Eszti, Molnár Erzsike, Géder Eszti, Sipos Juliska, Kiss Rózsika, Csapó Rózsika, Szűcs Mariska, Bakóczy nővérek, Falusi Mariska, Molnár Juliska, Boros Mariska, Lakatos Juliska, Nagy Ágnes, Erdei Eszti, Préz Gizella, Balogh Zsuzsika, Kovács Eszti.

Kettős szerelmi dráma.

Kertész és virágáros leány.

Az elhagyatott Rákos-utcában ma reggel szerelmi dráma játszódott le. Egy fiatal, viruló szépségű virágáros leányt lőtt le egy kertész, mert a leány nem akart a férfi szerelmi ostromainak hódolni, azután pedig önmagát lőtte föbe.

A merénylőt Klobucsár Lázárnak hívják. Foglalkozása kertész és módjában volt igen gyakran Veszelkovic Ilonával összekerekülni. A beszélgetésből azután szerelem lett, de a leány vonakodott együtt élni Klobucsárral. Igen gyakran volt szóváltás közöttük. A férfi nagyon elkeseredett a leány makacsságán és ma, egy átdorbuló éjszaka után elhatározta, hogy mindkettőjüket elemesztí.

Reggel megvárta a leányt, amint ez a Rákos-utca 11. számú házból kiment. Előbe állt és megszólította:

— Hát most utoljára mond meg, enyém akarsz-e lenni, vagy nem?

A leány dacosan válaszolt:

— Nem!

Erre szó nélkül revolvort fogott a kertész és a leány bal halántékába lőtt. A megsebesült eszméletlenül rogyott össze. A fiatal ember önmaga felé irányította a fegyvert és szintén a halántékába lőtt. A mentők eszméletlen állapotban vitték őket a II. sebészeti klinikára, ahol élet és halál között lebegnek.

AZ ÁRVA.

(Folytatás.)

Az esküvő híre eljutott Rácskaihoz is, aki a Tölgyesi közbelépésével meghiusult leányrablás után a fiával együtt a Szolnok melletti birtokára ment. Nem adtak fel minden reményt. Számitgattak, tervezgettek, újabb ravasz fondorlatokat eszelgettek. Mindenre számítottak, csak arra nem, amit Rácskainé a táviratban jelentett nekik. Mikor a távirat megjött, Rácskai jó darabig gondolkozott azon, hogy megmutassa-e a fiának.

Bálint okos, eszes, ötletes fiú. Mégis megmutatom neki. Meg fogja lepni, sőt fel is háborítja, de neki biztosan lesz valami kitűnő gondolata, terve, amelylyel eredményesen akadályozhatjuk meg ezt az esküvőt. Mert ez a házasság egyszerre minden számításunkat keresztülhuzná. Ennek tehát nem szabad megtörténnie.

A táviratot meg is mutatta Bálintnak, aki felnevetett és azt mondta:

— Kedves apám elhitte ezt? Hiszen ez nem igaz. Félre akarnak vezetni bennünket. Hogy ne menjünk oda többé és ne zavarjuk őket. Hát most már csak azért is megyünk és eredményt is fogunk elérni.

(Folyt. köv.)

Budapesti gabonatözsde.

Március 2.

15 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilónként) 2000 mm. buza.

Rózs 10, zab 10, tengeri 5 fillérrel drágább.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet amerikai jegyzésekre megszilárdult és néhány fillérrel drágábban zárult.

A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április 1908	1212	1225—1119
Buza október	998	1001— 996
Rózs apr.	1068	1074—1072
Rózs októberre	870	874— 873
Zab októberre	—	—
Zab apr.	806	808— 802
Tengeri május 1908	676	676— 875

Hölgyeim!

Tavaszi cipőiket ne szerezzék be addig, míg a Központi Cipő- és Kalap-áruház Dréher Sörécsarnok melletti újdonságait meg nem tekintik.

A Központi Cipő és Kalapáruház

Debrecen, Dréher sörécsarnok mellett. Telefon 435. sz.

dráma.

rus leány.

... utcában ma reg-
... ott le. Egy fiatal,
... éányt lőtt le egy
... akart a férfi
... ni, azután pedig
... r Lázárnak hiv-
... s módjában volt
... llonával ösz-
... öl azután sze-
... nakodott együtt
... kran volt szó-
... yon elkeseredett
... , egy átdorbé-
... a, hogy mindket-
... nyt, amint ez a
... l kiment. Elébe
... mond meg, enyém
... zolt:
... rt fogott a ker-
... ába lőtt. A meg-
... tt össze. A fia-
... totta a fegyvert
... tt. A mentők
... k őket a II. se-
... és halál között

Várandós állapotban

levő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a SCOTT-féle Emulsió. Testi gyengeség és bágyadság, ha ki-
nozza, úgy a SCOTT-féle Emulsió épp oly csodálatos
mint kielégítő hatással jár. Új erőt és új életkedvet
kölesönöz a SCOTT miutha varázsital lenne. De még
több örömet okoz a szülőknek, ha a csecsemő meg-
születik, mert egészséges színében s erős
formában a szülők különösen gyönyör-
ködnek. Ez onnan van, mert az anya ál-
tal bevett



SCOTT-féle Emulsió

a gyermeket is táplálta s erősítette, szó-
val mindkettőre a legkellemesebb hatást
gyakorolta.

Az Emulsió vá-
sárlásánál a
SCOTT-féle
módszer véde-
gét - a halászt
- kérjük figye-
lembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.
Kapható minden gyógytárban.

Kiadó lakások:

A debreceni gör. kath. egyház tulaj-
donát képező Szent-Anna és Vigkedvü-
Mihály utcák sarkán levő ujonnan épült
házban május 1-re a következő helyisé-
gek kiadók:

a) egy bolt a szegleten a hozzátartozó
pincével.

b) két egymásba nyíló nagyobb terem,
alkalmas egyletek és kőök céljaira.

Ajánlatok a bérösszeg megjelölésével
márc. 20-ig alulírtához nyújtandók be.

Papp János,
gör. kath. esp. lelkész.

Moskovits József

uriszabó divatterme

Angol és hazai szövet
ujdonságok raktára

A legelegánsabb

úri ruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye

Piac-utca 46. szám az udvarban.

Eladó új ház.

Vendég-utca 82. szám. Több lakosztály.
most 2000 forintot kell fizetni, a többi
9 év alatt 400 koronájával. Tulajdonos
Szár Gyula M.-Sziget, Fecske-u. 3.

Gyógyfü-dugványok tavaszi ültetésre
megrendelhetők a fenti cím alatt. 879

Szőlőtelepnek eladó.

Nagyon közel a városhoz, igen jó uton,
mindössze 3 és fél kilométer távolságra eső
14 katasztrális hold föld, most rigolirozás
alatt áll. Van rajta épület is és pedig két
szoba, konyha. Van aztán egy teljesen új-
tégeléből épült és cseréppel fedett istálló, to-
vábbá göré, 30 darab sertésre való hizláló,
7 méter hosszú szin és jó vizű kut. 800 négy-
szögöl már termő szőlő. Ára mindössze 8
ezer forint, ebből 5 ezer 500 forint igen ké-
nyelmes bankkölcsön, így a megvételhez
2500 forint készpénz szükséges. 868

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb
készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a
NAGY LAJOS
adásvételeket, hirdető és közvetítő irodája
Debrecen, Csapó utca 13. szám.

Szives tudomására hozom hogy Józs.
kir. herceg-utca 52. számú házuknál sa-
ját termésű vámospircsi

fajborok

u. m.: rizling, ezerjő, bakar és különféle
vörösborok olcsó napi áron literes és 1/2
literes üvegekben kaphatók.

Nagyobb vételnél kedvezményes ár.
Tisztán kezelt borokról kezeskedem.
B. pártfogást kér tisztelettel

181

Gelberger.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Báliidényre:

Csipke ruhák, Batisztruhák

Legdivatosabb

selyem kelmék,

Francia himzett batisztok.

!Óriási választék!

ELADÓ ÚJ HÁZ.

A város legforgalmasabb helyén
a ház 10 évig adómentes, van rajta
több rendbeli uri lakás, jóvizű szí-
vattyus kut, rendezett szép udvar,
istálló, mosóház, a ház jövedelmez
évente 2200 koronát, van rajta teher
16,000 korona,

Ára 30,000 korona.

Cím megtudható a kiadóba.

olcsón
akar

vásárolni,
keresse fel most az
Ott Károly

utóda üzletét

Kossuth-u. városháza alatt

Csipkék, szalagok, női-pipere és bé-
lésárak. Ruhadizsek, kézimunka kel-
lékek, férfi ingek és nyakkendők, vi-
rágok, divánpárnák, alszoknyák, ha-
risnyák és szabókellékek

Rendkívül olcsó leszállított árak mellett.

Ott Károly u.

Kulesár József
bronzműves. DEBRECEN, Szt.-Anna-u. 6.

Készít mindennemű sárgaréz és bronzárkat, légszesz acetylen és villamos csillárakat

Csillárok átalakítását petróleum és légszeszről (villamosra,
vagy légszeszes villamosra (combinálva). Újja tisztításokat s min-
den e szakmába vágó javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen
és jutányos árak mellett eszközöl.

A Hazai Gáz-izzófény Részvénytársaság debreceni képviselője.

Allandó nagy raktár „Rádium-fény” és lefele égő gázizzótestek-
ben, üvegcsoperek, legújabb dugnyák és egyéb felszerelési különlegességekben,
Gyönyörű fényű kirkat és utcai lámpákban. Jékarban tartást jutányos áron elfogad.

Kiadó lakások:

Két rendbeli modern uri lakás,
mely áll két szoba, előszoba,
konyha, kamra és belső angol
clozett, a Vilmos huszárlaktanya
uton Hadházi-ut 28, szám, május
hó 1-ére kiadó.

Értekezhetni a házmesternél,
esetleg a tulajdonosnál

Lorántffy-u. 13. sz.

Eladó ház!

Gyönyörű modern uri ház, 10
évig adómentes 4 rendbeli uri lak-
osztálylyal, egy-egy lakosztály áll:
2 szoba, előszoba, konyha, fürdő-
szoba, kamra és belső angol clozett
és a szükséges melléképület, azon-
kívül 6 nagy világos pincéből és 2
sötét, az egész helyiség csatornázva,
300 négyszögöl parkirozott telekkel,
igen olcsó förtészteses költséggel.

Vilmos huszár-laktanya-ut 28. sz.

Értekezhetni

Erdődy Sajossal Lorántffy-utca 13.

Lakások, üzletek, gyárak villany-
világítási és erőátviteli berendezéseit szak-
szerűen készíti:

Elekes és Társai

okl. gépészmérnökök budapesti oég
debreceni szerelési fiókja

Piac-utca 63. sz. a.

Berendez gazdaságok, gyárak, nya-
rálók saját géppel való

villanyvilágítását

és ezzel kapcsolatos tervezeteki berende-
zését.

Terv és költségvetés díjtalan



Bien Asphalt fedő lemezei

a téli fagynak és nap hevének

Ellentállanak
Takaréktűzhelyek, francia konyhák, zsírolvasztó-edények
raktára

Sesztina Lajosnál Debrecen, Piac-u. 23



áruház

on 435. sz.

	Változás
1225-1119	
1001-996	
1074-1072	
874-873	
808-802	
676-875	

Apró hirdetések. Levelezés.

„Mentől eléb“ címre kívánt helyen levél van.
HAZASSAGOT kötnék olyan urhölgygyel, a kinek legalább nyolcezer forint hozománya van. Leveleket „Hivatalnok“ jellegre kiadóba.
 A következő című levelek d. e. 10-12-ig és d. u. 4-6-ig átvehetők a kiadóhivatalban; Eszményi, — Kék szakál — Szőke leány, — Barna szemű, — Sorsüdözött, — Otthon, — Gizella, — Élni vágyó, Barátság— Igazgató, — Kellemes órák, — Bátorság, — Szerető szív — Vadrózsa, — Fekete szem, — Elkésett levél, — Unalmas téli napok, — Italmérőnek, — Kitartó, — Levendula, — Bolygó csillag, — Kék nefelejts, — Hamis éoca, — Piros hajnal, — Beesület, — Jó indulat, — Polgár asszony, — Jázmin árny, — Franci.

Ajánlat.

HARISNYAKTÓ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emőliénél Debrecen, Tisza palota. 9118
SZÉCHENYI utca 40. szám alatt két és három szobás lakás kiadó. 7371
 20 hold föld az Apafája mellett kiadó. Cím Arany János utca 57. kereszt épület. 7367
FIX fizetéssel és egyéb javadalommal intelligens úri ember állandó alkalmazást nyerhet cím a kiadóba. 7365
KÁRPITOS házakhoz, vidékre legjutányosabban ajánlkozik dolgozni Oláh Andrást Csapó-utca 28. szám. 7325
HÁROM szoba mellékhelyiségekkel a mai kornak megfelelően felszerelve május 1-re kiadó Vigkedvő Mihály-utca 13. 7313
ÜGYES frizernő házakhoz ajánlkozik. Borz-u. 19. Márványkövi Piroska. 7306
SZARAZ vágott fa 100 klg.-onként házhoz szállítva 1 frt. 40 kr-ért kapható. 1000 klg. vételnél 1 frt. 30 kr. Varga Károly szén és fatermeskedőnél Libapiac, Telefon 465. sz. 6976
URI gargon lakás elegáns butorozással, villamos bevezetéssel két esetleg három szobás azonnal kiadó Csapó utca 38. 7307
A PIAC központján egy üzlethelyiség áradó. Csakis komoly reflektálókat várok. Csapó-utca 11. sz. alatt. 7268

VALÓDI szegedi édes- nemes és rózsapaprika nagy raktár Lindenfeld J. Jenő fűszer és gyarmatáru nagykereskedésében Városház utca 2. Rózsa utca 3. 7240
KÉPZETT varrónők derekak készítéséhez felvétetnek. Molnár Ferenc Zádor utóda műtermében. 7234
MÉRNÖKÖK FIGYELMÉBE: Tervrajzok készítését, másolását, azoknak kis léptekről nagy léptekre való átírását vagy viszont elvállalom. Malomköz 3. Telefon 168. Telefon 168.

FÖLDVARI L. Debreceni Első Elektrotechnikai gyára és vállalata Kossuth-utca 1. szám.



Gyárt és árusít mindenféle elektrotechnikai cikkeket. Rendez be: lakások, üzletek és gyárak részére villamos világítást, kézi- és magán telefonokat, villámhárítót, villemos csengőket, ennek szakszerű javítását s évi jókarban tartását legjutányosabban eszközli. — Saját motorerővel berendezett rézcsiszolás, nikkelés és galvanizálás. Villamos zseblámpák 1 k. 70 fillértől. Árjegyzék ingyen.
CSINÓSAN butorozott udvari szoba kiadó teljes ellátással. Cím a kiadóba. 7303
MAGANDETECTIV ajánlkozik a legdiszkrétb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kasszkedve. Krámer József, Iskola utca 4. 6383
KÉT utcai szoba hozástartó mellékhelyiségekkel együtt május 1-re kiadó. Jókai-u. 22 7300
KIADO BOLT és NAGY RAKTÁR. Péterfia-u. 73. sz. (volt Bauer féle) háznál, bolt (iroda) és nagy raktárhelyiség május 1-re kiadó. Bovebb felvilágosítás a Debreceni Első Takarékpénztárnál nyerhető. 7306

KOSSUTH-utca 6. szám alatt, sarok ház, egy butorozott szoba azonnal kiadó. 7391
KIADO knt vagy három szobás utcai lakás. Rákócy Meszena-utca 2. 7296

Kereslet.

IDŐSEBB nő, ki mint dajka uri házaknál már szolgált felvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 7350
14-16 éves csinos tiszta fiú irodába küldőnek felvétetik. Cím a kiadóban. 7347
16 EVES fiú ejjeli könnyű munkára kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 7346
KÉPZETT fűszeres segéd jó pudlista felvétetik. Kovács Mihály utóda, Király Istvánnál. 7193
EGY számos évek óta fennálló biztos jövedelmű vállalathoz egy működő részvevő kerestetik 2000 korona óvadék szükséges (takarékpénztári betétkönyv) és kereskedelmi képzettséggel kell hogy bírjon, sajátkezűleg irt ajánlatok benyújtandók a délutáni órákban Katz Jakabhoz. 7273
20-25 drb. használt, de jó széklet megvételre keresek. Takács Arany J. utca 47.
EGY jó családból való fiú tanulóknak felvétetik Főlegyházi János fűszer üzletébe. 7294
ÜGYES kiszolgáló leány felvétetik. Cím a kiadóban. 7295
EGY jó családból való leány házvezetőnői állást keres. Cím a kiadóba. 7262
KORLÁTLAN italkimérésbe óvadékképes helyettes megbízott kerestetik Kazincy-u. 12.
VARRÓGÉP eladásban jártas, ügyes, teljesen megbízható utazó-ügynökök magas jutalékra, azonnali belépésre felvétetnek Schweitzer Testvérek Utóda cégnél Piac-u. 56. 7298
MINDENES szakácsnét három személyhez jó fizetésre keresek Csapó utca 53. 7309
TÖBB évi gyakorlattal bíró fűszerkereskedő segéd alkalmazást keres Bercsényi-u. 3. 7302
INTELLIGENS nyugdíjas úri ember vidéken is kiterjedt ismerettséggel, esetleg kaucióval alkalmazást keres. Cím Csáthy könyvkereskedésében. 7305
JO karban levő gyalogsági honvédtiszti egyenruhát, teljes felszerelést jutányos árban megvételre keres Minarik József szabó mester Vár utca. 7307

Eladás.

ELADÓ egy nagy kajal rozsszalma és törek, Felvilágosítást nyújt Márton Pál Debrecen, Ceglédi utca 6. szám, 7254
ELADÓ egy 8 lóerejű cséplőgép teljes felszereléssel, megtekinthető Felsőjózsan a község házában. 7253
EGY alig használt egész új kerek karszék (beteg toló kocsi) eladó Batthyány-u. 22 7185
EGY jó karban levő négy lóerejű gőzcséplő készlet azonnal eladó Kálmánchey Sándornál Ujfehértó (Szabolcs megye). 7018
ELADÓ Thuyák és Fenyők; Kertek alakítására alkalmas gömb és kup alakú thuyák 20 ctm.-től 3 méter magasságig, ugy szintén különböző nagyságú fenyők, összesen körülbelül 3000 drb. eladó. Cím: Szilassy Ottóné Ér-Adony. Biharmegye. 7300
POSTAKERT 27. számú jó karban levő ház gyümölcsös kerttel együtt eladó. 7277
ELADÓ Széchenyi kertben 16. sz. szőlő, értekezhetni fogyasztási hivatalba. 7333
HEGEDŐ 3 drb. kitérően kijátszott, elutazás miatt azonnal eladó, ár 15 frt. 25 frt., és 60 frt. Cím Vár utca 12. keresztépület. 7355
EGY alig használt négy méteres vasesztérgapad eladó. Lorántffy-utca 13. 7389
ELADÓ a Simonffy-u. 34. sz. ház. Jól jövedelmez. kedvező fizetési feltételek mellett megkapható. 7324
4501 LITER tisztán lehuzott kitérő jó homokbor eladó. Értekezni Veres-utca 5. 7390
UJKERT I. járás 27. sz. szőlő eladó, értekezhetni Kigyó-n. 45. 7320
ELADÓ ház a nagy templom közelébe. Építkezésére igen alkalmas, két utcára nyílik. Cím a kiadóban. 7294
15 köblös onodódi föld a Kádár dűlőben tanya-val eladó. Tulajdonossal értekezhetni Kossuth-utca 54. 7150
ELADÓ 15000 jó minőségű ócska téglá Erassébet ut 43. 7304

ÉPÍTŐTŐK figyelmébe! Jókai utca 9. számú óriási telek egészben vagy három házhelynek elosztva eladó. Tulajdonos lakása Kossuth-utca 54. 7151
LANCOS eke, vas berena eladó Hajó utca 24. szám. 7301

„ADRIA“

halkonserv és halfüstölőgyár
Debreczen
 Főraktár: BUDAPEST.
 Különlegességek:
 Orosz szardiniák, marinált heringek, mindenféle csemege áruk, Bismark heringek, göngyölt, fűszerezett-, fillett- és kecsenyázott heringek, korona szardiniák, halsaláta, Bückling, Anchovis' Sprotinl. Füstölt vöröshusu rajnai lazac. Valódi strahlsundi-marinált heringek.
 Kérjen árjegyzéket.
Naponta friss Bückling.
 Kapható minden fűszerüzletben.

Kávéház átvétel

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a
Kölcsey kávéházat
 (Csapó-utca) átvettem s azt ujonnan berendezve folyó hó 1-étől megnyitattam. Kérve a n. é. közönség szives pártfogását. Kiváló tisztelettel
 A tulajdonos.

Kun sertésóvszere

1 doboz (2 dísznőnek 1 évre elég) 2 korona.
 Próbálja meg 20 perccel megussza a vést.
Non plus ultra.
 Kapható:
 Josa és Jóna és Ráo drogériájában, Mihalevits, Tóth Béla, Murakózi, Kovács, Tóth, Grósz Nagy Ferenc, Steiner, Radákovits, Mautner, Kóolán gyógyszer. uraknál
 Dícsérő és ajánló információkkal szolgálnak a következők:
 Nagy Lajos nagyhizláló Szücs. Kucik G. hentes, Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeczky László uradalmi int. ur Boconád, (Hoves m.) Lofka József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza toletieni (Hajdó) uradalmában, Gosztonyi Kálmán urad. Pa. Alátka Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, u. p. (B.-Ujfalu) Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Földes) Tekt. csicséri Orosz István jagyzó, Mikesóros, Nagyt Rác Lajos ref. letkész ur Micske (Bihar). Nagyt dr. Balhazár Dezső ref. esperes ur H.-Büszörmény. Nagyt Szücs László ur Csatár u. p. Bihar. Tekt. Pospiss Géza földbírtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas. stb.

A volt Szeredy-féle
„Zenélő Óra“-hoz címzett
 vendéglőben
 1908. március 3-án hushagyó-kedden utolsó
farsangi fánkestélyt
 rendezek.
 Kitérő vaosora választás szerint. — Jó hegyi érmelléki bork. — Elsőrangú zongkar közreműködése.
 Gondoskodom arról, hogy t. vendégeim kellemes szórakozást találjanak.
Neumayer J.-né
 Homokkő utca 125. sz. 961